

ПРАВОПОРЯДОК

Погорел на своём телефоне

Шесть месяцев тюрьмы за продажу арестованного сотового телефона получил житель Североуральска Павел К.

Как сообщает пресс-служба областного управления Федеральной службы судебных приставов, мужчина обязан выплачивать алименты на содержание своей несовершеннолетней дочери. В связи с этим приставы-исполнители Североуральского районного отдела УФССП наложили арест на имущество должника – сотовый телефон, ответственным хранителем которого был назначен сам должник.

Пристав мужчине доходчиво объяснил, что в случае сокрытия или незаконной передачи принятого на ответственное хранение имущества его ждут неприятности. Однако это не остановило алиментщика, который попытался сделать всё, чтобы ни сотовый телефон, ни средства от его реализации не достались родному ребёнку. Как установил суд, Павел К. продал телефон всего за 800 рублей.

В ходе разбирательства было установлено, что должник уже имел условный срок – три года за кражу. Преступление, совершённое им в течение испытательного срока, и ряд других нарушений привели к тому, что суд счёл необходимым условное осуждение отменить и назначить гражданину реальное наказание в виде лишения свободы на срок шесть месяцев с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. По совокупности же с предыдущим преступлением мужчина проведёт в местах, не столь отдалённых, три года и два месяца.

Начальник ГАИ

Выдал «индальгенцию»

Начальник отделения ГИБДД по Карпинскому и Волчанскому городским округам избачивен в превышении должностных полномочий.

Установлено, что этот подполковник милиции выдал руководителю предприятия «Госпромхоз «Кытлым» и генеральному директору ООО «Жилкомхоз» письменные разрешения на эксплуатацию автомашин, не прошедших процедуру государственного технического осмотра и не имевших ни госномеров, ни правоустанавливающих документов.

Кроме того, начальник ГИБДД незаконно приказал своим подчинённым не привлекать водителей этих автомобилей к административной ответственности за совершённые правонарушения.

По этому факту территориальным подразделением Следственного комитета Российской Федерации возбуждено уголовное дело по статье Уголовного кодекса Российской Федерации «Превышение должностных полномочий». Санкция по этой статье предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до четырёх лет.

За ходом расследования дела установлен особый контроль со стороны прокуратуры.

Штраф за неисправный автобус

В Екатеринбурге вынесен приговор водителю автобуса, перевозящему пассажиров на неисправном автобусе.

Кировский районный суд, основываясь на доказательствах, представленных государственным обвинителем, вынес приговор 44-летнему уроженцу Таджикистана Адахму Тургунбоеву по статье 238 Уголовного кодекса России «Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей».

А. Тургунбоев осуществлял автотранспортные пассажирские перевозки на автомобиле ГАЗ-322131 на екатеринбургском маршруте № 034 (Торговый центр «Мега» – «Уралобувь») по договору с ООО «Урал-Трейд». При этом транспортное средство не отвечало требованиям безопасности для жизни и здоровья пассажиров: у автобуса были неисправны тормозная система и рулевое управление.

Согласно требованиям законодательства, водитель транспортного средства обязан проверить исправность его систем, а при наличии неполадок в рабочей тормозной системе и рулевом управлении – прекратить движение. Однако А. Тургунбоев этого не сделал. Факт перевозки пассажиров в неисправном автобусе был должным образом зафиксирован и лёг в основу уголовного дела.

Суд признал А. Тургунбоева виновным в нарушении российского законодательства и назначил ему штраф в размере десяти тысяч рублей.

Ответил за убийство через 20 лет

Свердловский областной суд приговорил жителя Талицкого района Григория П. к лишению свободы сроком на 13 лет за преступление, которое он совершил 20 лет назад.

Как установило следствие и суд, в 1991 году 48-летний Григорий П. ударами молотка в голову убил 60-летнюю жительницу села Медведково за то, что она отказалась продать ему спиртное. Кроме того, он убил и её 90-летнюю мать как свидетельницу преступления.

Сейчас этому гражданину, уже отбывающему наказание за другое преступление, суд добавил 13 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Подборку подготовил Сергей АВДЕВ

Составлен рейтинг идей и учителей

Лучшие педагоги 2011 года получат денежное поощрение

Юлия ВИШНЯКОВА

50 учителей Свердловской области получат гранты по 100 и 200 тысяч рублей. Все они победители конкурса в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в 2011 году, итоги которого стали известны на днях.

Всего в конкурсе участвовали 445 педагогов. Больше всего заявок поступило из Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Новоуральска, Каменска-Уральского.

Каждый учитель представил экспертной комиссии пакет документов, куда входила информация о профессиональных достижениях – характеристики, рабочие программы, описание применяемых технологий... На основании этих данных составлялся рейтинг участников. Победителями стали те учителя, которые заняли в рейтинге первые 50 мест. От места в рейтинге зависело и денежное поощрение. Первые 26 человек получают по 200 тысяч рублей за счёт средств федерального бюджета, ещё 24 учителя – по 100 тысяч рублей из областного бюджета. Эти премии будут переведены на счета лучших учителей до начала учебного года. А торжественное чествование педагогов пройдёт 5 октября в День учителя.

Первое место в рейтинге заняла набравшая наибольшее количество баллов Елена Тяжелникова, учитель истории и обществознания ниженетагильской гимназии № 18. Елена Юрьевна работает учителем 35 лет и каждый день находит подтверждение тому, что профессия у неё самая живая, каждый день приносит что-то новое.

Узнать жизнь, а также научиться планировать её Елена Юрьевна и её ученикам помогают социальные проекты, которые в школе пользуются большой популярностью.

– Это исследование, в котором сочетается урочная и внеурочная деятельность, – поясняет Елена Тяжелникова. – Простой пример: многие дети летом стараются поработать. И здесь важно не только заработать, но и желание чему-то научиться, испытать себя. Своим ученикам я дала задание – устроиться на работу. Это начало социального проекта. Потом они опишут, как происходило трудоустройство, какие документы им понадобились, все ли их права были соблюдены...

И тема патриотизма на её уроках приобретает новое звучание. Ребята не только получают информацию – многие важные события они пропускают через сердце. – Для нашей страны большое значение имеет подвиг народа в Великой Отечественной войне, с ребятами мы не только говорим о ней, но и проводим различные акции, например, помогаем ветеранам. Так появляются ответственность и чувство

«Поначалу я просто мечтал проводить здесь время с друзьями, – рассказывает Наиль Мулануров, устроитель частного музея под открытым небом на окраине Красноуральска. – Потом привёз сюда детисек из приюта, показал им зверей, старинные вещи. Теперь у меня часто бывают экскурсии».

Некогда успешного предпринимателя, а ещё раньше участкового милиции Наиль Нурмухаметовича Муланурова друзья и знакомые зовут по-своему Николаем Николаевичем. Загородную ферму с беговыми лошадками и экзотическим зверьём Мулануров приобрёл в пору расцвета коммерческой деятельности: «Мог бы джип себе купить, а привёз стадо страусов», – шутил он тогда безмятежно.

Мало было ему хлопотно-го хозяйства. Стал коллекционировать предметы уходящего быта. Первые экспозиции смахивали на дачный кич – барельеф Владимира Ильича Ленина венчал выставку раритетов советской эпохи. Позже к ним присоединились вещи позапрошлого века – карета, инструменты первых железнодорожников, посуда, швейные машинки, самовары, хомуты для лошадей и коромысла всех мастей – для ношения воды, белья на реку. Есть даже детское – видно, девочек причислял к труду с пелёнок. Сегодня в этой усадьбе в пору историче-



ТАТЬЯНА ПЕРЕКОВА

сопричастности. Сопричастность есть везде. Мои ученики проводили игру на сплочение для ребят из младших классов. Один из классных руководителей подошёл к моему Алексею Эршову и попросил за своими ребятами присмотреть. А на второй день эти дети принесли Лёше коробку конфет. Он очень именитый ученик, и на Всероссийских олимпиадах был, и на конкурсах разного уровня побеждал... Но эта награда стала для него одной из главных.

Вот и Елену Юрьевну больше радует не новость о гранте, а то, что её дети стали призёрами областной олимпиады по обществознанию, а потом вошли в двадцатку сильнейших по России.

Победившие в конкурсе учителя – люди достойные и усомниться в их профессионализме сложно. Но, когда просматриваешь весь список победителей, смущает, что в основном все они из крупных городов. Так, второе и третье места достались педагогам екатеринбургских школ. Лишь

три сельских учителя нашли своё место в рейтинге. Конечно, в специализированной школе больше возможностей для творчества. Как заметила Елена Тяжелникова, в федеральных новостях она часто слышит о различных нововведениях и планах, но при этом почти всё это уже есть в её гимназии. Электронные дневники, интерактивные доски в каждом классе... А вот учителя шалинских и таборинских школ об этом могут только мечтать. И можно иметь сколько угодно хороших идей, но воплощённые по-старинке, сегодня они уже никого не зацепят.

Так что конкурс стал ещё одной иллюстрацией существующего в образовании неравенства. И остаётся только надеяться, что средства, которые выделены на модернизацию образования в Свердловской области, будут и до сельских школ – они особенно в этом нуждаются.

Впору кино снимать. Даже историческое

Ферма-музей стала самым посещаемым туристическим объектом Красноуральского округа

Татьяна КОВАЛЁВА

«Поначалу я просто мечтал проводить здесь время с друзьями, – рассказывает Наиль Мулануров, устроитель частного музея под открытым небом на окраине Красноуральска. – Потом привёз сюда детисек из приюта, показал им зверей, старинные вещи. Теперь у меня часто бывают экскурсии».

Некогда успешного предпринимателя, а ещё раньше участкового милиции Наиль Нурмухаметовича Муланурова друзья и знакомые зовут по-своему Николаем Николаевичем. Загородную ферму с беговыми лошадками и экзотическим зверьём Мулануров приобрёл в пору расцвета коммерческой деятельности: «Мог бы джип себе купить, а привёз стадо страусов», – шутил он тогда безмятежно.

Мало было ему хлопотно-го хозяйства. Стал коллекционировать предметы уходящего быта. Первые экспозиции смахивали на дачный кич – барельеф Владимира Ильича Ленина венчал выставку раритетов советской эпохи. Позже к ним присоединились вещи позапрошлого века – карета, инструменты первых железнодорожников, посуда, швейные машинки, самовары, хомуты для лошадей и коромысла всех мастей – для ношения воды, белья на реку. Есть даже детское – видно, девочек причислял к труду с пелёнок. Сегодня в этой усадьбе в пору историче-



ТАТЬЯНА КОВАЛЁВА

Ну где бы ещё ребяташки увидели вблизи такое чудо?

ское кино снимать – так много тут всевозможных диких животных. Последний раз довелось побывать «у Муланурова» со школьной экскурсией, организованной основателем автобусного туризма в Красноуральске Аллой Пискиной. Она и посоветовала Николаю Ни-

колаевичу, как дальше управлять со своим необычным хозяйством, развивая ферму-музей: дела на купеческой ниве у Николая Николаевича застоялись, а за усадьбой нужен уход, нужны средства для её содержания. Нельзя допустить, чтобы эта достоприме-



ТАТЬЯНА КОВАЛЁВА

чательность, вошедшая в анналы областного министерства культуры и туризма, исчезла с карты рекреационной привлекательности Свердловской области.

«Ребята! Знаете, что это такое?» – привлекает внимание школьников экскурсовод Мулануров к экспозиции старинных вещей. «А фиг знает!» – шутили пацаны, но тут же затихли под добрым, но требовательным взглядом экскурсовода.

Поход по выставке завершается оживлённым общением с экзотическими животными. А рядом на веранде для гостей уже накрыты стол и разливали чай.

Как показывает опыт, самые привлекательные и посещаемые музеи Среднего Урала возникли благодаря выдающимся энтузиастам – собирателям и хранителям старинных. В Красноуральске таким уникальным магнитом для туристов стал мечтатель Мулануров.



ГАЛИНА СОКОЛОВА

Сказка под дождём

В Нижнем Тагиле прошёл праздник невест

Галина СОКОЛОВА

Третий год подряд бывшие, настоящие и будущие невесты, облачившись в пышные платья, превращают на один день главную площадь города в белую сказку.

Это не просто дефиле в красивых нарядах, а конкурс. Для участниц праздника организаторы придумали множество состязаний. Их проверили на знание свадебных традиций, проинструктировали, как вести себя при семейном форс-мажоре, проэк-

заменяли на готовность к выполнению домашних обязанностей. В разгар праздника грянула гроза. Двести невест и их группы поддержки собрались на небольшом пятачке у колоннады драмтеатра. Там они вместе изучали свадебные достижения из Книги Гиннеса. Тагильское мероприятие тоже может пополнить эту коллекцию, ведь на один квадратный метр праздничной мини-площадки в этот раз приходилось целых четыре невесты!..

Талант плюс огромный труд

Молодые каменцы вывели формулу успеха

Ирина КОТЛОВА

Уникальный издательский проект воплотила в жизнь Каменская центральная городская библиотека им. А.С.Пушкина. Её создателями стали перекладчики «Читающий Каменск – успешный Каменск», в котором молодые представители разных профессий предстали в образе любимых литературных героев.

Участниками проекта стали юрист и повар, начальник цеха и предприниматель, художник и мотогонщик, врач и диджей, хорейстер и рабочий, ученый и певица. Всех объединяет молодость, успешность и любовь к чтению. Каждый из достаточно короткий срок достиг немалых профессиональных высот; многие ярко засветились в общественной жизни города, а некоторых уже можно с полным правом назвать восходящими звёздами.

Треть из них – аспиранты, одна – кандидат медицинских наук, двое имеют по два высших образования, остальные учатся. Это выяснилось уже в ходе работы над календарём, тяга к знаниям оказалась характерным признаком успешности. Ещё одна отличительная особенность – дисциплина. Точнее – самодисциплина. Несмотря на огромный занятость, все они чётко соблюдали график съёмки, были точны и обязательны. Ну и конечно, отсутствие комплексов, готовность к творческому эксперименту – главная изюминка проекта. Как выяснилось, внутренняя свобода свойственна им по жизни.



Их пример – другим наука..

ИРИНА КОТЛОВА